



码上看报



码上订报

秸秆离田草变金

小麦收割季节,秸秆极易成为影响乡村生态的污染源。特别是,有些地方燃烧秸秆,引发城乡环境保护等诸多问题。

如何引导农户和企业一起参与秸秆综合利用?河南省正阳县以打响“正阳秸秆”名片为目标,大力推动“正阳秸秆特色产业”战略,蹚出了一条秸秆综合利用的可持续发展新路子。

吃秸秆 吐能源 “链”出低碳新产业

6月10日,在正阳县国能生物质发电有限公司,厂区内的工人正忙着收购农民送来的秸秆,一个个秸秆卷被整整齐齐地码成垛堆在一起,十分壮观。锅炉有条不紊地“吞”下一批又一批的秸秆燃料,一度电就这样被送入了国家电网。

“废弃秸秆对于农民来说就是一个负担,但对于我们企业来说,那可是个‘香饽饽’。”国能生物质发电有限公司负责人说,“秸秆发电,既能产生巨大的经济效益,也能产生很好的社会效益,我们的合作实现了共赢。”

正阳县鼎林生物质能源有限公司则将废弃秸秆利用机械进行高温高压处理后制成固体环保燃料,代替煤进行清洁燃烧。“生物质固体燃料无需任何添加剂和黏结剂,是一种环保、清洁、可再生的新型燃料。”该公司负责人张军林说道。

拓思路 赚大钱 “蹚”出增收新路子

走进正阳县新天地草业有限公司,秸秆饲料加工生产车间内机器轰鸣,秸秆正经过“揉搓丝化、压块”等一道道工序,加工成了畜牧业饲料,通过运输带输送到货车上,准备发往世界各地。

新天地草业有限公司负责人蒋金峰表示:“秸秆饲料通过收购农户的秸秆,为农民增加了一条长期稳定的增收渠道。与此同时,秸秆产品围绕收购、存储、运输等环节,形成了完整的产业链条,有效带动了周边产业发展,为周边农民提供大量就业岗位。”该公司还将开发的草捆、草颗粒、草块、揉丝草等多种产

品,通过“互联网+电商平台”远销到河北、山东、内蒙古、新疆等地,并出口到韩国和马来西亚。

促循环 护生态 “筑”起产业新格局

“我家种了十几亩的花生和小麦,平常会在天乐有机肥厂买十几袋有机肥料,价格亲民,比化肥还便宜。用上有机肥后,地里的庄稼产量也提高了。”新阮店乡老王村村民周小考高兴地说。

“通过处理农业废弃物和畜禽粪便,使其变废为宝,加工成对农作物有益的产品回馈给农民,农民可以放心用,花钱少,收益大。”天乐有机肥厂负责人郭俊介绍道。

据了解,该厂采取秸秆制肥方法,把基料烘干、粉碎、发酵,与畜禽粪便混合,然后制成一袋袋润土护田的有机肥,该厂遵循“循环经济、绿色经济、生态经济、低碳经济”的建设与发展模式,实现秸秆产业、化肥减量增效的可持续健康发展,构筑了秸秆产业循环新格局。

(据《河南日报农村版》)

“黑金”带动农民增收

6月11日,农户手捧收获的黑小麦。

6月11日,山东省滨州市沾化区泊头镇在盐碱地上试种的1100亩黑小麦开始收割。与普通小麦相比,黑小麦具有耐寒抗冻、耐晚茬、分蘖率高、抗倒伏、抗干旱等优良性状,且锌和铁的含量是普通小麦的2倍,种植效益更高,被称为“黑金”。

范长国 摄



关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称“开发银行”)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,发挥中长期投融资和综合金融服务优势,筹集、引导和配置社会资金,致力于建设成为世界一流现代开发性金融机构,为经济社会发展提供有力支持。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界

对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。

(二)开发银行客户违反合

同约定的行为。包括但不限于借款人或用款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用、侵占、私分和转移,或造成开发银行重大损失,或存在其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,通过办理虚假登记等方式,为开发银行支持贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。

(五)其他危害开发银行资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索,并对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。提倡实名举报(提供个人或单位真实身份信息及有效联系方式,视作实名举报),开发银行依法保护举报人的合法权益,对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。

四、受理联系方式

1. 总行

过去荒郊野外随处可见的车前草,因其车前子能利尿而被药用,又称为“利尿草”。如今,车前草在规模种植户手里已变得硕大无比,年年为种植户带来一定经济效益。

日前,四川省广汉市高坪镇白里社区车前草种植大户李兴国,将挖掘机和载重汽车直接开到地里,装载一车又一车人工收割的车前草果穗到一个晒场集中堆沤。他打算一周后,将堆沤好的果穗收获车前子卖给药厂,再把果穗秆和取子后的空壳壳卖给养殖场,赚上一笔。

笔者发现,这些车前草叶片宽大、果穗长至0.6米至1米,大大颠覆了人们对车前草的印象。

李兴国是广汉市慧星秸秆专业合作社的理事长,原来只是兼种一二十亩车前草,近两年他发现种车前草能赚钱,遂规模种植了160亩。

“车前草比油菜晚种1个月,收期与油菜差不多,可以割2到3茬,像我们大户可亩产150公斤车前子(散户可亩产200公斤)。车前子卖给药厂,今年的行情为34元/公斤,前年50元/公斤,去年达到80元/公斤以上。”李兴国介绍说,“每亩总成本在2600元左右,只要行情能保持在20元/公斤,就略赚。而且,每亩产生的250—300公斤秸秆、50多公斤壳壳,还可以卖给牛羊养殖户作为补充饲料,能卖700元/吨。收割后,车前草的叶子和桩桩,就地还田旋耕,还可种一季水稻。”(周金泉)

『巨无霸』车前草竟是『摇钱草』

好种也好卖

返乡“新农人”蹚出“牛”路子

“家人们好!牛已经喂好了,我要去准备明天的草料。”近日,在陕西省宝鸡市陇县天成镇八龙潭村王彦林家,他像往常一样在牛棚里录制短视频,通过直播平台将自己的养牛经验分享网友。

偌大的牛棚打扫得干干净净,一头头膘肥体壮的牛儿不时发出“哞哞”叫声。“每头牛都有小名,这头特别调皮,叫柳猴,这头毛色雪白,叫大白,这头身体壮实,叫大壮。”录制完视频后,王彦林在牛棚转了一圈,边走边介绍每头牛的小名和习性。

王彦林原来是一名长途货车司机,每月的薪酬也比较可观。2018年12月,在外闯荡6年后,他回到家乡,他发现村里发生了翻天覆地的变化。“我刚回村养牛时,父母和村上的大多

数人都很不理解,他们觉得养牛没啥出息,不如在城市打工挣的钱多。”王彦林说,在他看来,乡村就是家的港湾,将所学知识带回家乡,带动村民共同致富,就是他返乡的初衷。

“以前村民养牛只是为了养家糊口,靠老办法养几头就卖几头。”王彦林的想法跟老一辈人不同,他流转了一些闲置土地,利用“种养结合”的模式,形成规模化养殖。

如今,王彦林创办了“王家大院家庭农场”,从开始的几头牛发展到了现在的近百头。他不仅从事肉牛养殖,还有中蜂养殖和农作物种植经营,并在2021年3月被陇县评为县级脱贫致富标兵。就这样,王彦林从村民眼中“在城里混不下去”的“反面教材”,变成了“新农人”。(西村)

举报受理或来信地址:北京市西城区复兴门内大街18号国家开发银行审计举报办公室(邮编:100032)

电话:010-68333171

E-Mail:jubao@cdb.cn

2. 分行

举报受理或来信地址:陕西省西安市高新一路2号国家开发银行陕西分行纪委办公室(邮编:710075)

电话:029-87660501

E-Mail:sxxf.sx@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在开发银行官网予以公布

特此公告。

国家开发银行陕西省分行
2023年6月15日